



学党史 悟思想 办实事 开新局

郑州市深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动主题展览

办好群众“小事” 成就民生“大事”



今年以来,惠济区江山路街道荣苑社区以社区服务项目化为抓手,从居民生活中的小事、身边事入手为群众办实事,打造了一系列便民惠民、群众喜闻乐见的服务项目,帮居民排解心情、增长技能,让群众真正感受到幸福就在身边。图为荣苑社区“耆光异彩老年人增能项目”中,工作人员在教居民制作抱枕。 本报记者 杨丽萍 摄



日前,新城城区街头的15个游园直饮水点建成投用。新郑市有关负责人表示,此举是新郑以绣花功夫管理城市、钻石品质打造工程的具体实践。据了解,新郑市城市管理局对新郑市各个游园进行多次调研,最终决定在李诚园、申子园、柴荣园、郑风苑、弦高园、英才园、郑国宗庙遗址园、炎黄广场等市民休闲活动集中、需求大的游园建设15个直饮水点。首批安装的15台直饮水机四季恒温35℃,寒冷冬季亦可使用,轻轻按压,上方出水,水质达到饮用标准,得到不少市民称赞。 本报记者 张立 摄



以群众满意为标准,踏踏实实为群众办实事办好事。遵循“三级网络、线上线下、以大带小、延伸居家”模式,金水区丰产路办事处建设了街道级5G+智慧养老服务平台,向上对接金水区智慧养老服务平台,向下统筹指导12个社区日间照料中心,三级联动,辐射带动居家养老服务开展。丰产路街道办事处养老服务中心今年7月份投入运营以来,已为辖区430位老人进行巡视探访618次。图为办事处为辖区空巢老人家里安装了适老化设施及智能设备,工作人员通过智能语音屏与老人进行5G远程连线,第一时间了解老人身体状况和精神状况。 本报记者 党贺喜 通讯员 苗王卉子 摄影报道



12月2日,郑州市林业工作总站组织林业乡土专家深入登封市唐庄镇郭庄村开展核桃冬季管理培训,面对面、手把手向林农传授核桃秋季管理技术要点,并现场解答大家提出的问题,扎实为群众办实事,助力乡村振兴。 本报记者 武建玲 摄

侯红调研对外开放平台建设 强化大胆试大胆闯自主改 全面提升制度性开放能力和水平

(上接一版)随后,侯红主持召开自贸区领导小组会议,听取郑州片区管委会工作汇报。她强调,要明确目标任务,明晰各片区功能定位,大胆闯、大胆试、自主改,尽快形成一批可复制、可推广的经验,推动产业协同、资源整合,全面提升发展质量和内涵。要树牢对外开放“一盘棋”思想,开展专题研究,制定专项方案,创新体制机制,激活市场主体,把试验区政策红利变成发展实效,高水平建设郑州自贸试验区2.0版。要抓好重点领域和关键环节的首创性、集成性、差异化改革探索,持续推进“四条丝路”和政务、监管、金融、法律、多式联运五大服务体系,构建更为自由便利的投资贸易制度体系。要大力提升对外开放能级,深化郑州至卢森堡双枢纽战略合作,加强与中部地区和黄河流域自贸区协同发展,强化与沿海先进地区自贸区交流联系,构建更加完备、更具活力的开放政策体系、规则机制,不断增强城市发展活力和核心竞争力。 史占勇、薛景霞参加。

市领导开展巡河调研工作 持续改善河道生态环境 进一步提升城市品质

(上接一版)针对下一步工作,杜新军要求,要坚持高标准谋划,制定整改方案,明确整改时限,统筹做好项目建设推进和生态环境保护工作。要坚持有序推进,在前期整治的基础上,进一步巩固成果、提升标准,建立系统管理机制,加大非法排污治理力度,提高污水处理能力,维护良好河道管理秩序。要坚持落实责任,各部门之间加强沟通协调,常态化开展河道岸线“清四乱”工作,加强河道两侧水污染隐患排查和水资源保护工作,进一步加大基础设施建设力度,立足标本兼治,注重源头治理,着力改善辖区水域环境,努力早日实现“河畅水清、岸绿景美、人水和谐”的目标,切实增强人民群众的获得感幸福感满意度。

市人大常委会启动 宪法宣传周系列活动

(上接一版)市人大常委会要牢固树立和践行宪法至上的理念,努力把宪法贯彻实施贯穿于依法履职的全过程,体现在人大工作的各方面,进一步提高依法履职能力,为加快郑州国家中心城市现代化建设贡献人大力量。专题讲座结束后,常委会机关党组组织机关新晋科级工作人员进行了宪法宣誓。据悉,宣传周期间,市人大常委会将陆续组织开展宪法与人民代表大会制度郑州宣教基地揭牌仪式、全市扩大街道居民议事会议制度试点工作推进会、人大代表谈宪法和人大制度、宪法日读宪法活动、全市人大工作座谈会第29次会议暨郑州市“连心桥”主题活动经验交流等宣教活动,积极营造尊崇宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好氛围。

市领导调研乡村振兴等工作 着力打造宜居宜业 宜养宜游美丽乡村

(上接一版)对标精品村建设目标要求,充分征求群众意见,制定系统工作方案;要扎实推进规划落地,高标准建设实施,在做好规定动作同时创新自选动作;要将科学管理理念导入精品村建设管理中去,深入开展调查研究,找准问题,着力打造集“中原文化体验基地、休闲度假养生福地、乡村旅游观光胜地”为一体的宜居、宜业、宜养、宜游的美丽乡村。

市纪委监委集中学习研讨六中全会精神 以高质量纪检监察工作 保障高质量经济社会发展

(上接一版)“治标”与“治本”的关系、“打铁”与“铁打”的关系,实现监督保障作用再提升、为民服务成色再提升、正风反腐成效再提升、队伍建设水平再提升,以纪检监察工作高质量保障经济社会发展高质量。集中学习研讨期间,市纪委监委还邀请河南省委党校教授徐小雨围绕深入学习贯彻六中全会精神为纪检监察干部作专题辅导。

我省135家公立医疗机构首次“抱团”集中采购

三大类医用耗材平均降价76.64% 新价格明年年初实施

本报讯(记者 王红)经过近17个小时的“拉锯战”,河南省公立医疗机构联盟首次“抱团”集中采购“硕果”,三大类医用耗材价格大幅跳水,平均降幅76.64%。这是记者12月2日从省医保局获得的信息。

三大类医用耗材大幅降价

据介绍,为拓宽药品和医用耗材集中采购范围,扩大集中采购成效,降低群众医药费用负担,在河南省医疗保障局指导下,我省135家公立医疗机构(含驻豫军队医疗机构)首次组成联盟“抱团”进行集中采购。

此次公立医疗机构集中采购联盟牵头单位是郑大一附院,采购的对象是三类医用耗材:止血、防粘连、硬脑脊膜。据了解,这三大类医用耗材属于临床用得比较多、价格较高的高值医用耗材,特别是止血材料、防粘连材料被列入重点治理医用耗材目录。按照现有价格,我省每年的采购费约13.07亿元。

按照这次集中采购规则,参与竞标的企业要主动降价,如果同一规格的产品竞争不充分,也就是参与的企业不满3家,联盟代表则要对企业进行议价、谈判。如果竞争充

分,但是降价幅度不太大要进行价格纠偏。

此次联盟采购吸引了87家企业参与报名,65家企业参与竞价和议价,其中,国内企业49家,外资企业16家。从11月30日上午8:30到12月1日凌晨1:30,历经17个小时的“拉锯战”,最终41家企业拟中选。三类医用耗材议价组平均降幅62.88%,竞价组平均降幅76.64%。

每年节约费用9.1亿元以上

此次公立医疗机构联盟采购工作由医疗机构主动发起、联合组织,以联合议价、

谈判、竞价等多种方式开展采购工作,并实行成员建议、集体研究、委托承办、成果共享的工作机制。

业内人士表示,医用耗材价格的大幅下降,不仅挤除了流通环节虚高水分,也为推进行业治理打下了基础。此外,联盟根据产品特点和临床功效确定品种目录,统一基准价,各采购包内竞价,公平竞争。同时,由医疗机构提前上报各品牌需求量,并采取适度竞争、多家中选方式开展集中带量采购,在确保产品价格大幅度下降的基础上,保障了医疗机构的使用习惯和市场格局。

统计显示,集中采购结果执行后,预计我省三类医用耗材采购金额将由每年13.07亿元降至3.97亿元,节约费用9.1亿元以上。按照计划,这些中标的医用耗材新价格将在全省范围内统一执行,2022年年初正式实施。

